

# 與美達暫緩起訴協議 終止加引渡程序

# 孟晚舟回家了！



正是那一抹絢麗的中國紅，  
燃起我心中的信念之火，  
照亮我人生的至暗時刻，  
引領我回家的漫長路途。  
——孟晚舟

昨晚近10時，孟晚舟乘坐的班機抵達深圳寶安國際機場。新華社

【香港商報訊】據新華社報道，經中國政府不懈努力，當地時間9月24日，孟晚舟女士乘坐中國政府包機離開加拿大，返回祖國，並與家人團聚。昨晚近10時，包機飛抵深圳寶安國際機場。孟晚舟下機後發表感言說：「經過1000多天的煎熬，我終於回到了祖國的懷抱。異國他鄉的漫長等待，充滿了掙扎和煎熬，但當我走下舷梯，雙腳踏地的那一刻，家鄉的溫度讓我心潮澎湃，難以言表。祖國我回來了！」

國被進一步起訴，加拿大的引渡程序也將被終止。她沒有認罪（She has not pleaded guilty），我們期待這一帶有偏見的起訴書將在14個月後被駁回。現在，她可以自由地回家與家人團聚了。」

此外，加拿大廣播公司（CBC）25日也在社交媒體上表示，「在早些時候的一條推文中，加拿大廣播公司新聞報道了有關『孟晚舟認罪協議』的錯誤信息。事實上，作為與美國政府達成的暫緩起訴協議的一部分，孟晚舟沒有認罪。」CBC還表示目前已刪除之前的錯誤消息。

華為公司聲明表示，「我們期待孟女士盡快安全回國，與家人團聚。華為將繼續在美國紐約東區聯邦地區法院的公司訴訟中維護自己的權利」。

外交部發言人華春瑩昨日應詢表示：中方在孟晚舟事件上立場是一貫的、明確的。事實早已充分證明，這是一起針對中國公民的政治迫害事件，目的是打壓中國的高技術企業。對孟晚舟女士所謂「欺詐」的指控純屬捏造。就連被美方指為「受害者」的滙豐銀行也出具了足以證明孟女士清白文件。美國、加拿大所作所為是典型的任意拘押。

### 官媒：中國前進步伐阻擋不了

人民日報昨天發表評論員文章指出，孟晚舟事件的實質，是美國試圖阻撓甚至打斷中國發展進程。但是，實現中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程，沒有任何力量能夠阻擋中國前進的步伐。

評論文章指出，在孟晚舟事件上，中國政府的立場是一貫的、明確的。採取一切必要措施，中國政府堅定不移維護本國公民和企業正當合法權益。孟晚舟平安回到

祖國充分說明，中國共產黨、14億多中國人民、偉大的中華人民共和國永遠是中國公民最堅強的後盾。孟晚舟事件充分表明，中國不惹事，但也不怕事。中國絕不接受任何形式的政治脅迫和濫用司法行為，絕不允許中國公民成為別國政治迫害的犧牲品。

文章指出，孟晚舟事件的實質，是美國試圖阻撓甚至打斷中國發展進程。中國所作的努力，維護的不僅是一位公民的權利、一家企業的權益，更在維護中國人民過上更美好生活、國家實現現代化的權利。透過孟晚舟事件，中國人民更加清晰地看到，面對世界百年未有之大變局，我們必須堅定不移走自己的路，百折不撓辦好自己的事，實現高水準科技自立自強，把偉大祖國建設得更加強大。 (H)



孟晚舟在不列顛哥倫比亞省最高法院門前向媒體發表聲明。中新社

## 晚舟終歸航



### 記者手記

孟晚舟昨晚乘包機抵達深圳，引發全民關注。當前正值文博會在深圳舉辦，來自全國各地的媒體聚集。當天早上，就有媒體同行在群裏表示，晚上將要前往深圳寶安國際機場接機。

記者下午4點抵達深圳機場，當時機場一切如常，安檢入口出示粵康碼綠碼即可進入。起初，機場國際到達大廳空空蕩蕩，在到達資訊顯示幕上，溫哥華抵達深圳的航班只有一個，即CA552航班，預計抵達時間是晚上21時50分。

不久，有不少媒體同行前來。在深圳從事IT行業的陳先生也自發來到這裏。陳先生說，他一直關注此事，三年了終於有了結果。從得知消息後，就想着要到現場來看看。雖然很快就有工作人員前來告知，孟晚舟並不會走這個出口抵達，但媒體記者都知道，今晚此處將會是一片歡樂海洋。

晚上7時許，國際到達大廳的人群越來越多，不少人帶着國旗和橫幅開始歡迎孟晚舟。「孟晚舟，巾幗英雄，我愛你！」、「歡迎孟晚舟女士回家！」、「燈塔在守候，晚舟終歸航，歡迎回家！」，聲浪此起彼伏，大家都很激動。華為家屬楊女士說，華為家屬有個微信群，大家在群裏商量好了，自發到現場來打橫幅，迎接孟晚舟女士回家。

剛從北京出差回來的旅客還帶着北京特產，火紅的包裝袋和他身上的紅色衣服一樣，格外引人注目。

從寧波過來的陳先生剛下飛機，知道這裏在迎接孟晚舟，也過來看看，還和現場的華為家屬們一起合影，「好激動！歡迎孟女士回家！」日本著名導演竹內亮也到達現場，他曾為華為拍攝紀錄片，相信這一時刻，也將成為他日後作品的素材。

本來由於疫情原因，機場並不支持人群的聚集，在熱血澎湃人潮中，不時有工作人員告訴現場的民眾，機場並無接機活動的計劃，希望大家能夠自行離開。但受到大家愛國熱情的影響，機場也不打算強制驅離人群，只是不斷派人前來維持秩序。

晚上20時，群眾越來越多，國際到達大廳的人山人海，大家唱起了《歌唱祖國》。一位先生對記者說：「其



市民在深圳寶安機場歡迎孟晚舟歸國。記者 伍敬斌、林麗青攝

實大家也都知道孟晚舟不會經過這裏，但這不重要，我們就是要藉此機會表達一下自己的情感，為我們越來越強大的國家感到自豪！」

21時49分，孟晚舟搭乘的班機抵達機場，在機場等候的民眾歡呼雀躍。

香港商報記者 伍敬斌 林麗青

中國政府特許在內地發行之報刊

# 香港商報

一九五二年創刊

2021年9月27日

香港商報  
國信早報

聯合印刷發行  
印度尼西亞版

BMIS  
PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

## 月是故鄉明 心安是歸途

孟晚舟

舷窗外一片漆黑，機翼上的航行燈閃爍不停，在寂靜的夜空中，這些許的微光顯得格外溫暖。此刻，我正飛越北極上空，向着家的方向前行，馬上就要投入偉大祖國母親的懷抱，闊別三年的祖國已在天涯咫尺。近鄉情更怯，不覺間淚水已模糊了雙眼。在中國共產黨的領導下，我們的祖國正在走向繁榮昌盛，沒有強大的祖國，就沒有我今天的自由。往事一幕幕閃過，恍若隔世，卻又歷歷在目。過去的1028天，左右踟躕，千頭萬緒難抉擇；過去的1028天，日夜徘徊，縱有萬語難言說；過去的1028天，山重水復，不知歸途在何處。「沒有在深夜痛哭過的人，不足以談人生」，一次次墜入深淵，又一次次闖入暗夜，曾讓我輾轉難眠，更讓我刻骨銘心。淚水抱憾化解不了愁苦，傷春悲秋翻越不過泥濘，與其因頓掙扎，不如心向陽光，衝出陰霾。有些風浪，難免艱險，唯有直面才能揚帆遠航；有些抵達，難免迂迴，歷盡波折終會停泊彼岸。無數次奔跑，無數次跌倒，唯有此次讓我信心堅強；無數次出發，無數次歸家，唯有此次讓我熱淚盈眶。萬家燈火總有一盞給我溫暖，浩瀚星河總有一星我希望，感動於心，感激於情。我們祈禱和平，幸運的是，我們生了一個和平的時代；我們崇尚偉大，可貴的是，我們生了一個偉大的國家。成長在改革開放時期的我，親眼目睹、親身經歷了共產黨領導下的中國和中國人民是如此偉大，全體同胞數十年如一日地艱苦奮鬥，讓我們的祖國走向繁榮富強，人民邁向共同富裕，為世界的和平與發展做出巨大的貢獻。感謝親愛的祖國，感謝黨和政府，正是那一抹絢麗的中國紅，燃起我心中的信念之火，照亮我人生的至暗時刻，引領我回家的漫長路途。感謝親愛的家人們，與我一起經歷風雨，見證歲月，安放我所有的喜怒哀樂。是你們的遙遙相伴，陪我越過層層山丘；是你們的默默守護，帶我跨出叢叢荊棘。感謝親愛的夥伴們，有一種浪漫叫並肩作戰，有一種純粹叫全力以赴，有一種果敢叫奮不顧身，回首此間，滿是靜水流深的情義和雷霆萬鈞的擔當。感謝親愛的同事們，雖然分別已久，你們的真摯鼓勵和持續堅守，讓我們始終風雨同舟，艱難征程波瀾壯闊，赤誠初心歷久彌堅。感謝所有關心我的你和你們，就算素未謀面，你們的濃濃情意、切切問候和深深祝福，如一道彩虹，斑斕了坎坷路途上的一隅天空。午夜夢回，最是心底那一輪明月，那一江春水，那一縷鄉愁，亦是我滯留他鄉三年每分每秒的心靈歸宿。秋風掠過，登機前，溫哥華已需寒衣加身。此時，祖國的秋日正是天朗氣清、暖陽和煦，期待一年好景致，再賞橙黃橘綠時。祝願祖國母親生日快樂！回家的路，雖曲折起伏，卻是世間最暖的歸途。

（孟晚舟在中國政府包機上發布的感言）